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Exercice 1
Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes :

In(x? +1)

f(x,y)zln(m+y), g(m,y,z): vz

Solution
Df':{(xvy)€R27y>7x}a Dg:]RXR*XR*

Exercice 2

1. Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes.

xy 1 + 2%y?
fz,y) = ol g(w,y) = , Sy
2. Calculer si elle existe  lim  f(x,y)
(z,y)—(0,0)
3. Calculer si elle existe  lim  g(z,y), (a€R)

(z,y)—(a,0)

Solution

1. On pose x = rcosf et y = rsinf Donc

72 cos § + sin 0)

5 = cosfsinf

flx,y) =

r

Pas de limite.

1+ 22y% siny
g(z,y) = ——siny = g(z,y) = (1 + 2%y*)—=

siny

tend vers 1 quand y tend vers 0. La limite demandée est donc 1.

Exercice 3
27

Trouver la dérivée partielle de la fonction f(z,y) = ye” au point (0,3) suivant la direction § = 5

Solution Le vecteur directeur de la droite 6 = 2% est (-3, ?)

Quand t tend vers 0, e~ 2! est du méme ordre de grandeur que 1 — %t et donc

B30 -3 343
t—0 t 2

lim
t—0

7(0:3)+ 14,9 - £(0,3)
t

Exercice 4
Soit f la fonction définie par :
flz,y) =2 +ay+y° — 32— 6y



1. Déterminer le point critique de f

2. Déterminer sa nature.

Solution

1. Le point critique
folw,y) =22 +y -3

fy(x,y)=2y+2 -6

20 +y—-3=0
20+ —-6=0
C’est un systéme linéaire dont 'unique solution est le point (0, 1)
2. ,
zx (xv y) =2
1) =2
wy(@,y) =0

f(h,1+k)— £(0,1) = h® + k* + RESTE >0
donc MINIMUM

Exercice 5
Soit g la fonction définie par :
g(z,y) = 2° +y° — 3zy

1. Déterminer les 2 points critiques de g

2. Déterminer la nature de chaque point critique.

Solution
1.

gy (x,y) = 3x* — 3y
gy(x,y) = 3y* — 3z

Les points critiques s’obtiennent en résolvant
322 -3y =0

32 —3x=0
qui donne 2 =z doncz=1ouz =0
Les deux points critiques sont

(0,0), et (1,1)

2. Pour obtenir leur nature on calcule les dérivées partielles secondes en ces point.
9" zz(2,y) = 62
9" yy(z,y) = 6y

g”xy(xv y) =-3

En (0,0)
g(h,k) = —6hk + RESTE

et cette quantité change de signe.
Le point (0,0) est un point SELLE. En (1,1)

g(1+h,1+k)—g(1,1) = 6h* — 6hk + 6k*> + RESTE = 6 (h* — hk + k*) + RESTE > 0
Car h2 — hk + k2 =k (A2 = A + 1)

Le discriminant est 1 —4 = -3 <0
(1,1) est donc un MINIMUM.



